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一、单项选择题
1.代理人在代理权限内，以()的名义实施民事法律行为。
A.自己
B.被代理人
C.自己和被代理人
D.第三人
2.本人知道他人以本人名义实施民事行为而不作否认表示的，视为()
A.放弃追认权
B.不同意
C.同意
D.他人以后可任意进行代理
3.代理人超越代理权所为的民事行为，其法律后果是()
A.经被代理人追认后，被代理人才承担责任
B.代理人与被代理人负连带责任
C.被代理人与第三人负连带责任
D.一经告知被代理人，即对其有约束力
4.无民事行为能力的被代理人如果恢复了民事行为能力，将导致()终止。
A.委托代理
B.委托代理和指定代理
C.委托代理和法定代理
D.法定代理和指定代理
5.公民甲委托好友公民乙代其在外地购买一套时装，乙同时为甲看中两套时装，并特意为甲代买下来。乙多买一套时装的行为属于()行为。
A.滥用代理权
B.无权代理
C.有权代理
D.部分有权代理，部分无权代理
6.委托代理人转托他人代理的，因转托不明。给第三人造成损失的，应由()
A.委托代理人承担责任
B.转托代理人承担责任
C.委托代理人和转托代理人共同承担责任
D.被代理人直接承担民事责任，之后，可以要求委托代理人
赔偿损失，转托代理人有过错的，应承担连带责任
7.甲委托丙购买一套房子，乙委托丙出卖一套房子，于是丙同时代理甲、乙签订了房屋买卖合同.该合同为()
A.部分有效
B.有效
C.无效
D.既可有效，也可无效
8.祖父母代理父母双亡的未成年孙子女进行民事活动，该代理属于()代理。
A.委托
B.指定
C.法定
D.指定代理和法定
9.甲委托乙代卖鲜鱼，途中乙的拖拉机被撞坏，无法行驶。由于天气炎热，乙怕鱼变臭，就转托路过出事地点的丙将鱼捎到鱼市。但因鱼已不新鲜，丙未卖得好价钱，损失不小。根据法律规定，该损失应由()承担。
A.甲自己
B.乙
C.丙
D.甲、乙、丙分担
二、多项选择题
1.下列()行为，可以委托他人代理。
A.立遗嘱
B.结婚登记
C.签订合同
D.进行诉讼
E.中请商标注册
2.代理证书的内容应当载明()，并由委托人签名或者盖章。
A.代理人的姓名或名称
B.代理事项
C.代理权限
D.代理期间
E.委托人主管单位的名称
3.无权代理是指()行为。
A.没有代理权而为的代理
B.超越代理权而为的代理
C.代理权终止后而为的代理
D.以被代理人的名义与自己进行民事
E.同时代理双方为民事
4.下列代理人()行为属于滥用代理权的行为。
A.代理权终止后而实施的代理
B.以被代理人的名义与自己进行民事
C.同时代理双方为民事
D.与第三人恶意串通损害被代理人利益的
E.无代理权而为代理
5.委托代理因()而终止。
A.代理期间届满B_代理事务完成
C.被代理人取消委托
D.代理人辞去委托
E.被代理人取得民事行为能力
6.被代理人死亡之后有下列()情况的，委托代理人实施的代理行为仍然有效。
A.代理人不知道被代理人死亡酶
B.被代理人的继承人均予承认的
C.被代理人与代理人约定到代理事项完成时代理权终止的
D.在被代理人死亡前已经进行，而在被代理人死亡后为了被代理人的继承人的利益继续完成的
E.代理人仍愿实施代理的
7.下列()情形可认定行为人的行为属于有效代理。
A.持盖有单位合同专用章的合同书与他人签订合同
B.持单位介绍信以自己的名义与他人签订合同
C.持单位介绍信以该单位的名义与他人签订合同
D.受单位委托到工商局办理法人变更登记
E.持单位发给的工作证与他人签订合同
三、简答题
1.简述代理的特征。
2.简述代理的适用范围。
3.简述无权代理的产生原因及其法律后果。
4.滥用代理权的表现形式及其法律后果如何?
5.简述代理关系中的连带责任。
6.简述表见代理与狭义无权代理的区别。
7.简述表见代理的构成要件及其效力。
8.简述委托代理终止的原因。
四、论述题
1.区分本代理与再代理的法律意义何在?
2.论代理权行使的原则。
3.论狭义无权代理中第三人的催告权和撤销权。
2020年吉林成人高考《代理》模拟试题——参考答案
一、单项选择题
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二、多项选择题
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三、简答题
1.简述代理的特征。
答：代理是指代理人在代理权限内，以被代理人(本人)的名义进行民事活动，由本人直接承受其法律后果的法律制度。代理的特征表现为：(1)代理人以被代理人的名义实施代理行为;(2)代理人代理进行的主要是民事法律行为;(3)代理人独立为代理行为;(4)代理人在代理权限内实施代理行为;(5)代理人实施代理的法律后果直接由被代理人承受。
2.简述代理的适用范围。
答：(1)从主体上说，不论自然人、法人还是其他民事主体，都可以通过代理人进行民事活动;(2)从代理的事项上说，代理进行的虽主要是民事法律行为，但其他与民事行为相关的能够引起民事权利义务发生的具有法律意义的行为，也可以适用代理;(3)但下列行为不适用代理：
①依照法律规定或者当事人的约定应由本人实施的民事法律行为。
②事实行为。
③违法行为。
3.简述无权代理的产生原因及其法律后果。
答：无权代理是指行为人没有代理权而以他人的名义所实施的代理。无权代理产生的原因包括：(1)没有代理权的代理行为;(2)超越代理权的代理行为;(3)代理权终止后的代理行为。
无权代理的法律后果：(1)被代理人享有追认权。无权代理行为经被代理人追认，即直接对被代理人发生法律效力。如果本人知道他人以本人名义实施民事行为而不作否认表示的，则可视为同意。(2)相对人享有催告权和撤销权。即相对人有权催告被代理人在一定期间内做出是否追认的意思表示，或者在被代理人追认之前，善意相对人享有撤销与无权代理人所为民事行为的权利。(3)被代理人不予追认的，对被代理人不发生效力，由无权代理人对其无权代理行为承担法律责任。
4.滥用代理权的表现形式及其法律后果如何?
答：滥用代理权是指代理人利用代理权实施损害被代理人利益的行为。其表现形式主要有：(1)代理人以被代理人的名义同自己进行民事活动的行为;(2)代理人同时代理双方当事人实施同一项民事活动的行为;(3)代理人与第三人恶意串通、损害被代理人利益的行为。
滥用代理权的法律后果：滥用代理权的行为违反了代理的宗旨，为无效的民事行为。该行为如果给被代理人造成损失的，代理人应承担民事责任。代理人与第三人恶意串通，损害被代理人利益的，由代理人和第三人承担连带责任。
5.简述代理关系中的连带责任。
答：代理关系中的连带责任是指在代理关系中当事人违反有关法律规定，基于权利人的请求连带承担全部或部分债务而无权拒绝的民事责任。主要有五种：(1)委托书授权不明产生的连带责任。(2)代理人和第三人恶意串通所产生的连带责任。(3)无权代理所产生的连带责任。(4)代理事项违法所产生的连带责任。(5)转托代理不明所产生的连带责任。
6.简述表见代理与狭义无权代理的区铡。
答：表见代理是指行为人以本人的名义与第三人为民事行为，行为人虽没有代理权，但有足以使第三人相信其有代理权的事实和理由，法律使该行为发生有权代理法律后果的代理。狭义无权代理是指无代理权而以他人名义实施行为并且不具备表见代理要件的代理。表见代理为无权代理之一种，属广义的无权代理。通常所说的无权代理(如简答题的第3小题)则为狭义的无权代理。表见代理与狭义的无权代理的区别主要表现为：(1)表见代理的行为人虽实际上并无代理权.但在表面上有足以使人相信其有代理权的事实或理由;而狭义无权代理的行为人不仅实际上并无代理权，而且也无使他人相信其有代理权的事实或理由。(2)表见代理发生有权代理的法律后果.即行为人与第三人所为的民事行为对本人发生效力;而狭义无权代理行为属于效力未定的民事行为。
7.简述表见代理的构成要件及其效力。
答：表见代理的构成要件如下：(1)须行为人无代理权而以本人名义实施代理行为。(2)须有使相对人相信行为人有代理权的事实。(3)相对人主观上无过错。(4)须无权代理人与相对人所为的民事行为具备民事法律行为的有效要件。
表见代理一经构成即发生如下效力：(1)对于本人发生有权代理的效力，行为人(无权代理人)与相对人之间所为的代理行为视为有权代理，本人应承受该行为的法律后果，不得以无权代理为抗辩理由对抗相对人，如果因此受有损失，本人有权向有过错的无权代理人请求赔偿;(2)对于相对人，其既可主张表见代理，也可以主张无权代理而撤销该行为。
8.简述委托代理终止的原因。
答：委托代理终止的原因有：(1)代理期间届满或代理事务完成;(2)被代理人取消委托或者代理人辞去委托;(3)代理人死亡;(4)代理人丧失民事行为能力;(5)作为被代理人或者代理人的法人终止。
四、论述题
1.区分本代理与再代理的法律意义何在?
答：本代理是指直接由本人授权的代理。再代理是指代理人在必要的情形下，将部分或全部代理事项转托他人而由他人即再代理人所为的代理。区分本代理与再代理的法律意义主要在于，再代理的成立须具备特别的条件。根据《民法通则》以及相关司法解释的规定，再代理的成立须具备以下条件：(1)须是为了被代理人的利益。如果不是为了被代理人的利益.代理人不得转托他人代理。(2)须经原代理人授权。再代理人是由原代理人选任的。须由原代理人授权。原代理人对再代理人的授权.不能超越其代理权限。若不是由原代理人授权，而是由本人直接授权的，不成立再代理，而发生本代理。(3)须事先取得被代理人的同意或者事后及时报告被代理人并取得其同意。再代理人虽是由原代理人选任的，但其仍是本人的代理人，而不是原代理人的代理人，再代理人为代理行为的后果直接由本人承受。所以再代理须征得本人的同意。事先未经本人同意，事后及时报告本人时，若被代理人同意，则成立再代理;若被代理人小同意，则不成立再代理。再代理成立的，再代理人所为的代理行为的后果直接归属于被代理人;否则原代理人应对其转托的第三人的行为后果承担民事责任。但在紧急情况下，即由于急病、通讯联络中断等特殊原因，委托代理人自己不能办理代理事项.又不能与被代理人及时取得联系，如不及时转托他人代理，会给被代理人的利益造成损失或扩大损失，为了保护被代理人的利益代理人转托他人代理的，即使事后被代理人不同意，也发生再代理的效力。
2.论代理权行使的原则。
答：代理权的行使，是指代理人在代理权限内实施代理行为。代理权的行使应遵循以下原则：(1)代理人应在代理权限内积极行使代理权。行使代理权，是代理人的权利和义务，是代理人的职责。代理人应在代理权限内积极行使代理权，而不得消极不行使。这是代理人履行代理职责的基本要求。代理人怠于行使代理权的，构成其义务的违反。依据法律的规定，代理人不履行职责而给被代理人造成损害的，应当承担民事责任。(2)维护被代理人的利益，代理权的行使是以为被代理人取得利益为目的的，因此，代理人行使代理权时应当维护被代理人的利益，而不得为自己的利益计算。代理人为代理行为时应尽相当的注意，以免给被代理人造成损失。委托代理人不得擅自变更被代理人的指示，不得擅自转托他人代理。代理人应及时向被代理人报告代理的情况，并将在代理中受有的利益及时转交给被代理人。因代理人未尽注意义务，擅自变更被代理人的指示等而使被代理人受到损失的，代理人应负赔偿责任。(3)合法行使代理权。代理人行使代理权，不得逾越代理权限，也不得滥用代理权。超越代理权的代理行为，构成无权代理。滥用代理权则为禁止行为。
3.论狭叉无权代理中第三人的催告权和撤销权。
答：狭义无权代理中，第三人享有催告权和撤销权。第三人具有催告权和撤销权是与本人的追认权相对应的，是为了维护善意相对人的利益j根据权利与义务相一致、对等的原则，无权代理行为的相对人(即第三人)在本人对无权代理行为做出追认之前，应享有催告权和撤销权。《合同法》第47条和第48条分别规定了无权代理的相对人的催告权和撤销权。根据《民法通则》第66条第4款的规定，第三人行使催告权和撤销权，应以第三人与无权代理人为民事行为时不知其无代理权为前提。如果第三人明知无权代理人无代理权仍与其进行民事行为，则该行为的后果与本人无关。
第三人行使催告权应具备以下条件：(1)行使催告权应在本人行使追认权之前。(2)行使催告权应当有相当的期限，催告本人于期限内做出是否确认的答复。如果本人在该期间内未做出答复，则视为拒绝追认。(3)行使催告权的意思应向本人或其法定代理人表示。
第三人行使撤销权的条件是：(1)应在本人行使追认权之前;(2)第三人在缔结契约的当时应不知行为人无代理权的情事;(3)第三人撤销的意思表示一般应向无权代理人表示。

