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一、单项选择题
1.诉讼时效期间届满后，权利人丧失的是()
A.请求权
B.实体权利
C.起诉权
D.胜诉权
2.债务人向债权人的代理人表示同意延期履行拖欠的债务，这法律上将引起()
A.诉讼时效的中止
B.诉讼时效的中断
C.诉讼时效的延长
D.改变法定的诉讼时效期间的后果
3.诉讼时效期间由()
A.当事人约定
B.法律规定
C.法律规定或当事人约定
D.当事人的主管机关确定
4.诉讼时效的延长须发生在()
A.诉讼时效期间届满后
B.诉讼时效期间进行中
C.诉讼时效期间届满前
D.诉讼时效期间届满前后
5.某甲购得一条电热毯，在使用时因该电热毯漏电而受伤害。如果某甲向法院起诉，法院保护其权利的时效期间为()
A.6个月
B.1年
C.2年
D.20年
6.甲公司租用乙公司的仓库，后来甲乙因租金发生争议，乙公司应在()内提起诉讼。
A.甲公司延付或拒竹租金之日起1年
B.知道权利受到侵害时起2年
C.权利被侵害之日起20年
D.甲公司与乙公司发生争执时起2年
7.()可引起诉讼时效的中断。
A.不可抗力使权利人无法行使权利
B.权利人死亡
C.义务人承认义务
D.义务人死亡
8.根据法律规定.对可撤销、可变更的民事行为，具有撤销权的当事人可以在1年内请求人民法院予以撤销。该期限属于()
A.普通诉讼时效期间
B.特殊诉讼时效期间
C.取得时效期间
D.除斥期间
二、多项选择题
1.下列()的诉讼时效期间为一年。
A.身体受到伤害要求赔偿
B.出售质量不合格的商品未声明
C.侵害物权要求赔偿
D.延付或拒付租金
E.寄存财物被丢失或损毁
2.20年的诉讼时效期间不适用()的规定。
A.诉讼时效的延长
B.诉讼时效中止
C.诉讼时效中断
D.普通的诉讼时效中止
E.特殊的诉讼时效中断
3.诉讼时效中止的法定事由是()
A.权利人提出请求
B.不可抗力
C.法定代理人死亡
D.法定代理人丧失民事行为能力
E.义务人同意履行义务
4.诉讼时效中断的法定事由是()
A.提起诉讼
B.申请调解或仲裁
C.不可抗力
D.权利人提出请求
E.义务人同意履行义务
5.依据不同的标准，期间可做以下()分类。
A.任意性期间和强行性期间
B.确定期间、相对确定期间和不确定期间
C.连续期间和不连续期间
D.法定期间、指定期间和意定期间
E.普通期间和特殊期间
三、简答题
1.诉讼时效有何特征?
2.何谓普通诉讼时效?普通诉讼时效有何特点?
四、论述题
1.论诉讼时效的效力。
2.试述诉讼时效与除斥期间的区别。
3.诉讼时效的中止与中断有何不同?
2020年成人高考《诉讼时效与期限》模拟试题——参考答案
一、单项选择题
1.D2.B3.B4.A5.B6.A7.C8.D
二、多项选择题
l.ABDE2.BC3.BCD4.ABDE5.ABCDE
三、简答题
1.诉讼时效有何特征?
答：诉讼时效是指权利人于一定期间内不行使请求人民法院保护其民事权利的请求权，就丧失该项请求权的法律制度。其特征表现为：(1)诉讼时效完成仅消灭实体请求权;(2)诉讼时效具有强行性;(3)诉讼时效具有普遍性。
2.何谓普通诉讼时效?普通诉讼时效有何特点?
答：普通诉讼时效又称为一般诉讼时效，是指民法上统一规定的适用于法律没有另外规定的各种民事法律关系的诉讼时效。其特点表现在：
(1)它是由一般法规定的，而不是由特别法规定的;(2)它在适用上有一般意义，只要法律没有另外的规定，就适用普通诉讼时效。
四、论述题
1.论诉讼时效的效力。
答：诉讼时效的效力，是指诉讼时效完成时即诉讼时效期间届满后发生的法律后果。根据《民法通则》以及相关的司法解释，诉讼时效的效力表现在：
(1)诉讼时效为消灭时效。在诉讼时效期间届满之后，所产生的法律后果是消灭了权利人享有的胜诉权，即权利人丧失了获得法律强制保护的权利。
(2)诉讼时效消灭胜诉权，而不消灭起诉权。根据《民法通则》第153条的规定，权利人在超过诉讼时效期间后起诉的，人民法院仍应予以受理，不得以诉讼时效届满为由不予受理。因为人民法院在受理之后才能查明诉讼时效是否届满。当然，如果人民法院受理后查明没有诉讼时效中止、中断、延长事由的，则依法判决驳回其诉讼请求。如果人民法院查明权利人确有正当理由的，则依法认定诉讼时效中止、中断或予以延长，以便保护权利人的权利。
(3)诉讼时效届满并不消灭实体权利。也就是说，诉讼时效届满，导致权利人的胜诉权消灭，人民法院不再予以强制保护。但是，权利人基于民事法律关系所享有的民事权利(实体权利)仍然存在，所以，义务人在诉讼时效届满之后自愿向权利人履行义务的，权利人仍然有权利接受，不受诉讼时效限制。而且基于当事人之间实体权利义务的存在，义务人在自愿履行义务后，又以超过诉讼时效为由反悔的，人民法院也不予以支持。但是，如果由证据证明实体权利本身已因其他原因而消灭的，则履行义务的义务人可以不当得利为由要求返还。
2.试述诉讼时效与除斥期间的区别。
答：诉讼时效是指权利人于一定期间内不行使请求人民法院保护其民事权利即丧失该项请求权的法律制度。除斥期间是指法律规定的某种权利的存续期间。诉讼时效与除斥期间的区别主要在于：
(1)性质和后果不同。诉讼时效期间是权利受到侵害时权利人请求法律保护的法定期间，而除斥期间是权利的存续期间;诉讼时效期间届满后消灭的是请求权，而除斥期间届满后消灭的是形成权;诉讼时效的目的和作用是维护新的法律关系而否定原来的法律关系，而除斥期间的目的和作用是维护原来的法律关系。
(2)起算点不同。诉讼时效期间自权利人能够行使请求权之日(知道或者应当知道权利被侵害)起算，而除斥期间则一般从权利成立之日(或知道撤销事由)起算。
(3)计算方式不同。诉讼时效期间为可变期间，可发生中止、中断或延长，而除斥期间为不变期间，不发生中止、中断或延长。
(4)适用条件不同。诉讼时效完成后当事人自愿履行的，不受时效限制;而对于除斥期间，不论当事人是否主张，法院可依职权主动适用关于除斥期问的规定。
(5)法律条文表述不同。对于诉讼时效，法律条文中一般直接表述为“时效”或者表述为某项请求权因多长时间不行使而消灭或者不受保护;而对于除斥期间则一般表述为某权利的存续期间为多长或者应于何期间内行使或多长时间不行使即不得行使。
3.诉讼时效的中止与中断有何不同?
答：诉讼时效中止，是指在诉讼时效期间的最后6个月内，因发生法定事由使权利人不能行使请求权的，暂停计算时效期间，待中止事由消除后，再继续计算诉讼时效期间。诉讼时效中断，是指在诉讼时效进行中，因发生法定事由致使已经经过的诉讼时效全归无效，待中断事由消除后，重新开始计算诉讼时效期间。诉讼时效的中止和中断都是在诉讼时效进行中因一定的事由发生阻碍诉讼时效完成的法律制度。其不同表现在：
(1)发生的时间不同。诉讼时效中止只能发生在诉讼时效期间的最后六个月内;而诉讼时效的中断可发生在诉讼时效期间内的任何时候。
(2)发生的法定事由不同。诉讼时效中止的法定事由出自当事人的主观意志所不能决定的事实;诉讼时效中断的法定事由为当事人的主观意志所能左右的事实。
(3)产生的法律效果不同。诉讼时效中止的法律效果为不将中止事由发生的时间计入时效期间，中止事由发生前后经过的时效期间合并计算为总的时效期间。而诉讼时效中断的法律效果为在中断事由发生后，已经经过的时效期间全部作废，重新开始起算时效期间。

