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一、单项选择题
1.依法代表法人行使职权的负责人是法人的()人。
A.法定代理
B.法定代表
C.指定代理
D.法定代理和法定代表
2.王某向某建材厂订购二万块砖，并预先付款，约定于一周后取砖。谁知一周后，建材厂分为砖厂和水泥厂。王某遂到砖厂取砖，但遭拒绝，而水泥厂又无砖可供，于是涉讼。此案应由()承担责任。
A.原某建材厂的主管机关
B.砖厂独自
C.水泥厂独自
D.砖厂和水泥厂按划分时的比例共同
3.企业法人从()之日起，方为终止。
A.进行清算
B.申请破产
C.注销登记
D.主管机关的决定
4.根据《民法通则》规定，法人的法定代表人是根据()产生的。
A.主管机关指派
B.法律规定
C.法人章程的规定
D.法律规定或法人章程规定
5.企业法人应当在()的经营范围内从事经营。
A.董事会讨论决定
B.主管机关批准
C.企业章程规定
D.核准登记
6.集体所有制企业法人以()的财产对外承担民事责任。
A.企业成员
B.企业所有
C.企业成员和企业所有
D.国家授予它经营管理
7.法人的出资人的有限责任，是指()
A.法人出资人仅以其出资为限，对法人的债务承担民事责任
B.法人出资人在法人破产时，对法人的债务按出资比例承担民事责任
C.法人的出资人以自己的全部财产，对法人的债务承担民事责任
D.法人的出资人，仅以其自身有限的财产对法人的债务承担部分民事责任
8.法定代表人变更后，原订立的合同()
A.一律无效
B.部分有效
C.经追认后有效
D.应继续履行
9.甲企业驾驶人员乙在运货途中超速行使，撞伤在公路上违章骑自行车的丙。其法律责任应由()
A.丙自行承担
B.乙自行承担
C.乙和丙分担
D.甲企业和丙承担
lO.下列()为财团法人。
A.某科研所
B.基金会
C.某合作社
D.某公司
11.下列法人中，其设立无须登记的是()
A.自然人自愿组建的事业单位
B.企业法人
C.机关法人
D.社会团体法人
12.下列关于法人民事行为能力的说法中错误的是()
A.法人的民事行为能力与其民事权利能力的范围一致
B.法人的民事行为能力与其民事权利能力享有的时间一致
C.法人的民事行为能力不受法人的经营范围限制
D.法人的民事行为能力通过法人机关或代表人实现
13.法人在清算期间()
A.不能从事任何民事活动，因为法人的主体资格已经消灭
B.不能从事任何民事活动，因为法人的主体资格即将消灭
C.可以从事任何民事活动，因为法人的主体资格并未消灭
D.只能从事清算范围内的各项民事活动，虽然法人资格未消灭，但法人的民事行为能力已受到清算目的的限制
二、多项选择题
1.根据《民法通则》规定，企业法人有下列()情形的，除法人承担民事责任外，对其法定代表人可以给予行政处分、罚款，构成犯罪的，依法追究刑事责任。
A.超出登记机关核准登记的经营范围从事非法经营的
B.抽逃资金、隐匿财产选避债务的
C.欠债不还的
D.被撤销后，擅自处理财产的
E.变更、终止时不及时申请办理登记和公告，使利害关系人道受重大损失的
2.法人的法定代表人是指()
A.党委书记
B.工会主席
C.正职行政负责人
D.没有正职行政负责人时，主持I作的副职行政负责人
E.职工代表
3.在我国境内设立的合资企业应属于()法人。
A.社团
B.财团
C.企业
D.中国
E.外国
4.企业法人终止的原因有()
A.依法被撤销
B.依法被宣告破产
C.解散
D.合并
E.章程所规定的企业法人不能再存续的事由发生
5.下列法人中，属于中国法人的有()
A.中国国有企业在国外设立的公司
B.在我国境内设立的中外合资企业
C.在我国境内设立的中外合作企业
D.外商在我国境内设立的独资公司
E.依我国法律成立的其他企业法人
三、简答题
1.简述法人的特征。
2.法人的民事行为能力有何特点?
3.法人的民事责任能力有何特点?
4.简述法人机关的种类。
5.简述法人财产的特点。
6.简述法人机关与法人的关系。
7.法人设立须具备哪些条件?
8.简述法人合并与分立的情形。
四、论述题
1.试述法人应具备的条件。
2.比较自然人的民事权利能力与法人的民事权利能力。
3.试述法人责任的特点。
五、案例分析题
某年3月，甲厂法定代表人王某代表本厂与乙厂签订一份由甲厂供应乙厂500吨某产品的合同。同年4月，王某因车祸身亡。李某担任甲厂厂长。4月底，乙厂依约到甲厂提货，李某则以合同系王某所签，与本人无关为由拒绝履行合同。
问：李某的理由是否成立?为什么?【答案请翻页】
一、单项选择题
1.B2.D3.C4.D5.D6.B7.A8.D9.D10.B11.C12.C13.D
二、多项选择题
1.ABDE2.CD3.ACD4.ABCDE5.BCDE
三、简答题
1.简述法人的特征。
答：法人是具有民事权利能力和民事行为能力，依法独立享有民事权利和承担民事义务的组织，其特征如下：(1)法人是具有民事权利能力和民事行为能力的社会组织;(2)法人是依法独立享受民事权利和承担民事义务的社会组织。其独立性主要体现在：第一，组织上的独立性;第二，财产上的独立性;第三，责任上的独立性。
2.法人的民事行为能力有何特点?
答：法人民事行为能力，是指法人以自己的意思独立进行民事活动的能力。与自然人的民事行为能力相比，法人的民事行为能力具有以下特点：(1)法人的民事行为能力与其民事权利能力在存续时间上是一致的;(2)法人的民事行为能力范围受其目的和经营范围的限制;(3)法人的民事行为能力是由法人机关或者代表人实现的。
3.法人的民事责任能力有何特点?
答：法人的民事责任能力是指法人对自己的不法行为承担民事责任的能力。其特征如下：(1)法人民事责任能力与其民事权利能力、民事行为能力同时产生、同时消灭;(2)法人民事责任能力是对其自己的违法行为承担责任的能力。
4.简述法人机关的种类。
答：法人机关，是指根据法律、章程或条例的规定，于法人成立时就产生的不需特别授权就能够以法人的名义对内管理法人的事务，对外代表法人进行民事活动的集体或者个人。不同的法人，其机关有所不同。一般说来，法人机关由三部分构成：(1)法人的权力机关，即法人自身意思的形成机关;(2)法人的执行机关，即执行法人权力机关决定的机关，是执行法人意志的机关;(3)法人的监督机关，即对法人的执行机关的行为实行监督检查，以保障法人意志能得以实现的机关。
5.简述法人财产的特点。
答：法人财产是指法人独立拥有的财产。其特点如下：(1)法人的财产是法人独立享有、自主支配的财产;(2)法人的财产是与其他组织、发起人或投资人、法人的成员的财产完全相分离的财产。
6.简述法人机关与法人的关系。
答：法人机关与法人之间不是两个主体之间的关系，而是具有同一的法律人格。法人机关是法人的组成部分，二者是部分与整体的关系。法人机关在其职权范围内以法人名义进行活动，是代表法人的，其行为就是法人的行为，而不是代理法人的代理行为。法人机关虽由自然人担当，但法人机关与法人机关的担当人是不同的。法人机关担当人的更换，并不是法人机关的变更。同时，法人机关的成员只有在其职权范围内以法人名义所为的行为，才为法人的行为。
7.法人设立须具备哪些条件?
答：法人的设立是指法人的这一组织体的创办或建立。不同的法人，其设立的条件要求不同。总的说来，法人的设立须具备以下共同条件：(1)有发起人或设立人，并且其人数还须符合法律的规定;(2)须有法律依据，即所设立的法人在法律上有规定，是法律确认的。
8.简述法人合并与分立的情形。
答：法人合并，是指两个以上的法人合并为一个法人。法人合并分为：(1)吸收合并，即各个合并在一起的法人中一个法人的资格保留.其他法人的资格消灭;(2)新设合并，即各合并在一起的法人的资格均消灭，而成立一个新的法人。
法人分立，是指由一个法人分为两个以上的法人。法人分立包括：(1)新设分立，即原法人资格消灭，而分成几个新法人;(2)派生分立，即原法人资格不消灭，而从中分出几个新的法人。
四、论述题
1.试述法人应具备的条件。
答：法人是具有民事权利能力和民事行为能力，依法独立享有民事权利和承担民事义务的组织。一个社会组织要成为法人，必须具备一定的条件。根据《民法通则》的规定，法人应具备以下条件：(1)依法成立。依法成立，是指法人须依照法律的规定成立，包括两个方面：第一、法人设立的目的、宗旨、组织形式、活动范围等须符合法律的规定。第二，法人须依照法律规定的程序成立。非依法成立的组织，不能成为法人。(2)有必要的财产和经费。有必要的财产和经费，是法人作为民事主体独立进行民事活动的物质基础，也是法人独立承担民事责任的财产保障。由于法人的宗旨、性质、经营范围、经营方式等不同，其所须具备的财产和经费也有所不同。所谓必要的财产和经费，是指法人的财产和经费须与其宗旨、性质、活动范围等相适应，并符合法律所要求的最低限制。(3)有自己的名称、组织机构和场所。有自己的名称，法人才能以自己的名义进行民事活动，以自己的名义享有权利和负担义务。因此，法人必须有自己的名称，而且一个法人只能有一个名称。法人的名称应当能反映自己的性质并符合法律关于法人名称的规定，不得使用法律禁止使用的名称。法人作为社会组织，就须有自己的组织机构。法人的组织机构须能保证形成法人的团体意志，这样它才能作为一个独立主体自主进行民事活动。尽管不同的法人，其组织机构有所不同，但任何法人都需要有能保证自己成为一个组织体的机构。法人的场所，是法人进行业务活动的地方。没有场所，法人也就没有进行业务活动的空间，也就无法进行业务活动。因此，一个社会组织要想成为法人，还须具有自己活动的场所。(4)能独立承担民事责任。能独立承担民事责任是与有必要的财产和经费联系在一起的。能独立承担民事责任有三方面的含义：首先是能以自己的名义承担民事责任，而不是以他人的名义承担民事责任;其次是有能力承担民事责任;再次是能以自己的独立财产承担民事责任。
2.比较自然人的民事权利能力与法人的民事权利能力。
答：自然人的民事权利能力.，是指法律赋予自然人享有民事权利和负担民事义务的资格。法人的民事权利能力，是指法人能够以自己的名义独立享受民事权利和承担民事义务的资格。自然人与法人是两种不同的民事主体，其民事主体资格的享有均是法律赋予的。
但自然人是生命体，而法人是社会组织，因此，二者的民事权利能力是不同的，其区别主要表现在：(1)享有的时间不同。自然人的民事权利能力始于出生，终于死亡，自然人的生死是自然现象。法人的民事权利能力始于成立，终于消灭。法人的成立与终止不是自然现象，而是行为的结果。(2)享有的范围不同。自然人是生命体，依法享有的民事权利能力范围较广，既包括财产权，也包括与自然人生命密不可分的人身权。而法人作为组织体，受其自身属性的限制，不能享有自然人基于其自然属性所享有的人身权。(3)法人的民事权利能力相互具有差异性。自然人的民事权利能力一律平等，不因自然人的性别、年龄、智力、健康状况等不同而有所区别。法人的民事权利能力具有差异性的特点，不同的法人，其民事权利能力的范围是不一样的。各类依法登记的法人应在核准登记的范围内从事活动，享有相应的民事权利能力。而非登记法人即依法不需办理法人登记的法人，则应严格按照法人成立的宗旨、活动范围等享有相应的民事权利能力。赋予不同法人不同的民事权利能力是维护社会主义正常的市场经济秩序的需要。当然，法人民事权利能力存在的差异性，并不影响不同法人在民事活动中的民事地位，各法人在民事活动中的民事法律地位仍然是平等的。
3.试述法人责任的特点。
答：法人的责任，是指法人对其在民事活动中发生的债务负责清偿的民事责任。法人的责任具有以下特点：(1)法人的责任是法人独立承担的民事责任。法人能够独立承担民事责任，是法人应具备的条件。法人的责任只能由法人独立承担，而不能由其他组织或个人承担。(2)法人的责任是法人对其自己的债务承担的责任。法人只对自己在民事活动中发生的债务承担责任，对不属于法人自己的债务不负清偿的责任。法人的债务既包括因法人的法定代表人和其他工作人员执行职务中发生的债务，也包括法人的代理人在代理权限范围内为代理行为所发生的债务。(3)法人的责任是以法人的独立财产承担的责任。法人的独立责任是与法人的独立财产相联系的，法人须以自己的全部财产承担法人的责任，而不能仅以部分财产承担责任。法人虽对其全部债务均应承担民事责任，但其承担的责任仅以自己的财产为限，而不能以设立人或其成员的其他财产承担责任。(4)法人的责任不能代替法定代表人的个人责任。法人的法定代表人代表法人所为的行为，就是法人的行为，因该行为发生的债务当然也应由法人负责。但法人的法定代表人应依法履行自己的职责，否则也应承担责任。法人的责任与其法定代表人的个人责任不能相互代替。
五、案例分析题
答：李某的理由不能成立。(1)根据《民法通则》第43条的规定，企业法人对它的法定代表人和其他工作人员的经营活动，承担民事责任。王某在作为甲厂法定代表人期间，在职权范围内，以甲厂的名义与乙厂签订合同的行为，实际上就是甲厂的行为，对于王某的经营活动，甲厂自然应当承担民事责任。(2)合同依法成立，即具有法律约束力，甲厂就应向乙厂给付合同约定的某项产品，李某不得以本厂法定代表人的变更为由而拒绝履行该项合同。对此，《合同法》第76条明确规定：“合同生效后，当事人不得因姓名、名称的变更或者法定代表人、负责人、承办人的变动而不履行合同义务。”

